ОТЧЕТ ГЛАВЫ НОВОЛАБИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ 

УСТЬ-ЛАБИНСКОГО РАЙОНА О РЕЗУЛЬТАТАХ РАБОТЫ 

ЗА 2019 ГОД И ПЕРСПЕКТИВАХ НА 2020 ГОД.

В соответствии со статьей 36 Федерального закона № 131-ФЗ «Об общих принципах местного самоуправлении в Российской Федерации» и Уставом Новолабинского сельского поселения я, как глава поселения, представляю депутатам Совета отчет о результатах своей деятельности и деятельности администрации поселения за 2019 год. Мы сегодня собрались, чтобы обсудить результаты нашей с Вами совместной работы. Поэтому анализировать и строить планы на будущее мы, конечно, должны вместе. 
На 01.01.2020 года постоянное население станицы составляет– 3739 человек, жители 19 национальностей.
Площадь поселения 8312 га.

В населенном пункте 33,05 км улично-дорожной сети.

Водопроводная система поселения представлена четырьмя водозаборами и 22,21 км. водопроводных линий.
Бюджет 2019 года составил – 17109,3 тыс. руб. в т.ч. собственные доходы от налогов и др. поступления 9845,1 тыс. руб. 

- субвенции – 225,5 тыс.руб., дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности – 7038,7 тыс.руб.
Доходная часть бюджета за год выполнена на 104,6%. Поступление по НДФЛ 100,2%, по ЕСХН 100,8%, поступления земельного и имущественного налогов выполнены на 100,3%.

За счет бюджета Новолабинского сельского поселения сформированы и исполнены:

1. Бюджет КДЦ «Новолабинский» 5343,8 тыс. руб., в т.ч. заработная плата и начисления – 3911,7 тыс. руб., оплата коммунальных услуг – 722,14 тыс.руб., приобретение манекенов для музея– 35,0 тыс.руб., проект и установка оборудования по тепло. счетчику – 185,6 тыс.руб.,  бухгалтерское обслуживание – 206,5 тыс.руб., , приобретение и установка дверей и фасадного окна – 282,86 тыс.руб.
2. 2. Бюджет спортивного центра 273,1 тыс. руб. в т.ч. заработная плата с начислениями – 244,6 тыс. руб. 
3. Бюджет сельской библиотеки 1651,8 тыс. руб., в т.ч. заработная плата с начислениями – 1468,8 тыс. руб., бухгалтерское обслуживание – 48,2 тыс. руб., приобретение МФУ и сплит. системы – 52,4 тыс. руб., пополнение книжного фонда – 82,48 тыс.руб. 
4. Бюджет администрации 5633,1 тыс. руб. в т.ч. заработная плата с начислениями сотрудников 3334,6 тыс. руб. 
Водоснабжение. 
Подъем и подачу воды населению и организациям на территории Новолабинского сельского поселения Усть-Лабинского района осуществляет МБУ «Рассвет». 

В целях улучшения качества водоснабжения жителей Новолабинского сельского поселения, в 2019 году проведены следующие мероприятия.
Получена лицензия на право пользования недрами на четыре водозаборные скважины – 29,7 тыс.руб., Проведена разработка гидрогеологического обоснования четырех водозаборных скважин – 40,0 тыс. руб. Проведена экспертиза технического состояния водопроводных сетей – 60,0 тыс.руб. Оформление трех земельных участков с расположением на них артезианских скважин – 39, тыс.руб. 
За счет материалов, полученных из аварийного резерва материально – технических ресурсов (министерство ТЭК и ЖКХ Краснодарского края) получены материалы (труба пластиковая Ø 110) для капитального ремонта водопроводной сети на сумму 204,5 тыс.руб. 

         - ул. Калинина, в количестве 450 м.;

         - ул. Кирова, в количестве 450 м.

Расход по погрузке и транспортировке труб составил – 12,0 тыс.руб., расход по укладке труб протяженностью 900 м. и установке колодца составил 780,0 тыс.руб.


Проведен капитальный ремонт водопроводной сети по ул. Шевченко протяженностью 450 м. (трубы были приобретены за счет средств выделенных ЗСК в конце 2018 года). Затраты по рытью траншеи – 49,0 тыс.руб.  

Благодаря помощи Агрохолдинга заменен 250 метровый участок водопровода, проходящий к КДЦ.
Итого, в 2019 г. заменено 1600 м. водопроводной сети, что составляет 7,2 % от общей протяженности.

В 2019 году МБУ «Рассвет» был приобретен и произведена замена 1 насоса на водонапорной башне, устранено 39 аварий на водопроводных сетях и сооружениях. Получено техническое заключение на объект ЖКХ. Проведен ремонт башни Рожновского – 50,0 тыс.руб. Общая стоимость проведенных работ – 167,9 тыс.руб. 
Кроме того за счет бюджета погашена задолженность МБУ «Рассвет» (по исполнительным листам на сумму 300,00 тыс. руб.

В целом, выполнение вышеуказанных работ позволило обеспечить качественным водоснабжением жителей Новолабинского сельского поселения.         

Большое внимание в своей работе администрация уделяла вопросам благоустройства  территории поселения.

Благоустройство территории,  содержание автомобильных дорог в границах населенного пункта, благоустройство кладбища, освещение – это приоритетные задачи нашего поселения. 

Ни один год на территории поселения не обходится без пожаров. Причиной возгораний в основном являлось безнадзорное  сжигание мусора и сухой травы жителями поселения.

Не все жители содержат свои территории в надлежащем порядке. Именно по вине наших жителей возникают стихийные свалки на территории поселения. И пока каждый житель станицы не осознает свою причастность и заботу о чистоте и красоте своей малой родины, сколько бы мы не убирали и не мели, все равно  идеального порядка в нашей станице не будет. Таких односельчан нам приходится воспитывать посредством административной комиссии. 

Дорожная деятельность 
Благодаря своевременной подготовке документации на 2020 год одобрено 4,2 мил.руб. на асфальтное покрытие ул. Ленина и ул. Калинина.

Администрацией Новолабинского сельского поселения за счет средств местного бюджета выполнен ремонт гравийных  дорог (по ул. Шевченко, Колхозная, Свердлова, Садовая, Новая, Красноармейская, Чапаева) на общую сумму 1399,0 тыс.руб.
Выполнен ремонт тротуара по ул. Калинина, произведен ремонт асфальтного покрытия по ул. Горького на сумму 852,7 тыс.руб. Обновлена дорожная разметка – 88,4 тыс.руб., установлены дорожные знаки – 99,9 тыс. руб., установлены светофоры Т7 – 176,0 тыс. руб. Изготовлена сметная документация для участия в Краевой программе – 98,2 тыс.руб.
Ремонт и оплата уличного освещения – 662,2 тыс. руб.
Произведен покос сорной растительности  территории  Новолабинского сельского поселения 99,9 тыс. руб. В 1 полугодии  заключены договора по дезинсекции (борьба с комарами) на сумму 66,0 тыс. руб., обработана площадь - 35 га.

Организация сбора и вывоза ТКО. (слайд 140
Деятельность по сбору, транспортированию ТКО на территории Новолабинского поселения муниципального образования Усть-Лабинский район осуществляет лицензированное предприятие - ООО «ЭКОСТАНДАРТ», эта же организация осуществляет сбор и вывоз отходов от юридических лиц. 

Жители поселения проинформированы посредством сети «Интернет» через официальный сайт Новолабинского сельского поселения Усть-Лабинского района, группы в приложениях Instagram, WhatsApp,  о проведенном администрацией муниципального образования Усть-Лабинский район мониторинге по соблюдению правил по Благоустройству поселения, о предусмотренной  ответственности за нарушения вышеуказанных правил, а также необходимости заключения договоров на вывоз ТКО. 

В настоящее время в Новолабинском сельском поселении договорными отношениями охвачено  55 % населения. Заключен 553 договор. На территории поселения находится 1006 дворов. 

Тариф на сбор и вывоз ТКО составляет 130 рублей с человека (население). 

Ликвидация несанкционированных свалок 
Продолжается проведение рейдов по выявлению несанкционированных мест  складирования ТКО и строительного мусора. Ведется информационная работа с населением по вопросам заключения договоров.

    
В 2019 года была проведена большая работа по ликвидации выявленных несанкционированных  свалок:

 
По ул. Шаумяна, ул. Маяковского, в районе ул. Степная, территория базарной площади, прибрежная зона реки Зеленчук, территория Парка, территория тутовника, ул. Свердлова, территория кладбища и вдоль всей кручи (река Лаба). Общая сумма затраченная на ликвидацию несанкционированных свалок – 145,0 тыс. руб.

Организована работа амбулатории. Открыта работа фельдшера.
В поселении активно продолжается работа по профилактике безнадзорности и вовлечению молодежи в полезный досуг. 
На территории Новолабинского сельского поселения  реализуются законы Краснодарского края от 28.06.2007 г. № 1267-КЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка в Краснодарском крае»,  № 1539-КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае», осуществляются рейдовые мероприятия по выявлению несовершеннолетних, находящихся в общественных местах позднее установленного времени. Рейдовые  мероприятия проводятся регулярно, согласно графика.
В рамках реализации Закона 1539-КЗ в 2019 году проведено 45 рейдовых мероприятий. 
В состав рейдовых групп входят:  сотрудники администрации Новолабинского сельского поселения, правоохранительные органы, казачество, сотрудники школы и садика,  КДЦ, библиотека, все члены ДНД, за что им всем большое спасибо. 
На территории поселения функционируют 3 казенных подведомственных учреждения культуры и спорта: Дом культуры, сельская библиотека, спортивный центр «Олимп».

Все учреждения работают согласно утвержденных планов работы, активно взаимодействуют с учреждениями образования, Советом ветеранов, обществом инвалидов, казачьим обществом.
Спортивный центр «Олимп»

В 2019 году команда поселения заняла второе место по итогам ежегодных сельских игр Усть-Лабинского района включающих 20 видов спорта, став чемпионами по таким видам спорта как: дартс, спортивные семьи, пляжный волейбол (женщины), волейбол (женщины), силовое троеборье, стрельба, кросс. Завоевали призовые места по многим другим видам спорта (слайд 18).
В марте 2019 года в краевых соревнованиях спортивных семей команда из Новолабинской заняла второе место. 
Две футбольные команды разного возраста вышли на краевой этап кубка «Уличный красава» в Краснодаре, обыграв всех в районе.
МКУК «КДЦ «Новолабинский» 

За 2019 год творческие коллективы МКУК «КДЦ «Новолабинский» приняли участие в районных, краевых и всероссийских фестивалях и конкурсах, получили дипломы и кубки лауреатов и участников, гранпри,  ценные призы. Выезжали на краевой фестиваль в выставочном комплексе «Атамань».

За истекший период успешно провели такие ежегодные крупные мероприятия, как масляничные массовые гуляния, концерты посвященные 23 февраля и 8 марта, празднование Дня Победы в ВОВ, день станицы, новогодние представление. За счет средств местного бюджета, проведена замена большого фасадного витража, заменены 8 окон на металлопластиковые и две двери. Проведена полная замена узла учета тепловой энергии.

Благодаря помощи Агрохолдинга заменен 130 метровый участок водопровода, проходящий по парку. Это решило проблему отсутствия воды в ДК. 

За счет собственных средств за отчетный период были отремонтированы: часть электропроводки, часть системы освещения сцены, косметический ремонт фасада, откосов и стен.

Проведен косметический ремонт мемориала и памятника. 
МКУК «Новолабинская сельская библиотека» 
Библиотека существует с декабря 1948г. 
Фонд библиотеки: 24 074 экз;

Периодика – 20 изданий (в 2019г.  проведена подписка на 23400 руб.);

В библиотеке работают  клубы по интересам: семейный «Семья начало всех начал», для взрослых читателей «Открытая книга» для детей «Друзья природы», «Книголюб», «Лунтик» (театральный), волонтёрский отряд «Лидер» (юношество)

За истекший период:

читателей – 1811 ч. из них 807 ч. дети;

проведено всего 145 мероприятий, которые посетило 3206 ч.

Библиотека активно сотрудничает с учреждениями и организациями, находящимися на территории Муниципального образования. Совместные мероприятия проводились с КДЦ «Новолабинский»,  детским садом,  школой. (слайд 14)

Постоянно совершенствовалась культурно-просветительская деятельность: организованы и проведены мероприятия способствующие активизации интереса к истории России и Кубани, приобщению читателей к художественным и духовным традициям народной культуры, повышению роли русского языка и русской классической литературы, популяризации здорового образа жизни. В проделанной работе были использованы самые разнообразные формы работы: книжные выставки, информационные часы, игровые программы, флешмобы, агитбригады, акции. 

Традиционно библиотека принимала активное участие в различных акциях, мероприятиях, краевого и муниципального масштаба: 

- Всероссийской  социально-культурной акции «Библионочь-2019»;

- Общероссийской патриотической акции «Сердце солдатской матери»;

- Всероссийском историческом диктанте  -  Диктант Победы

- Всекубанской акции «Читаем Пушкина»;

- открытом муниципальном фестивале-конкурсе художественно-поэтического творчества «Полет души моей»;

- Всероссийской  культурно-просветительской акции  «Культурный марафон»;

- Всероссийском культурно-образовательном проекте «Культурный норматив школьника.

За 2019 год: 

Выдано справок (в т.ч. архивных) – 1571 шт.

Сформировано и выдано квитанций налогоплательщикам – 340 шт.

Выдано характеристик – 150 шт.

Выдано выписок (из лицевого счета жилого помещения, на домовладение, на земельный участок) – 140 шт.
Приоритетными задачами на 2020 год ставлю: 
- борьба со свалками;
- ремонт водопроводной сети, в том числе за счет средств краевого бюджета на условиях софинансирования участвуя в краевых программах; ул. Октябрьская и ул. Колхозная – 900 метров.
- ремонт и содержание дорог местного значения на территории поселения в том числе за счет средств краевого бюджета на условиях софинансирования участвуя в краевых программах;
- уличное освещение по ул. Красная;

- облагораживание парка, установка детской площадки, освещение в парки, тротуар;
- открытие музея в КДЦ;

- 

Перспективы работы в 2020 году 
На начальном этапе нашей деятельности мы определили не только приоритеты в работе, но и конкретные мероприятия, которые будут способствовать созданию благоприятных условий проживания населения

Работа администрации Новолабинского сельского поселения будет направлена на благоустройство поселения, и основываться на пожеланиях жителей, вестись планово, расставляя приоритеты очередности выполнения задач. Объемы работ  так же зависят от наполняемости бюджета.  

Благодарю Вас за внимание. 

