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АЛГОРИТМ
получения субсидии на частичную компенсацию затрат
Для субъектов малого и среднего предпринимательства Правительством Российской Федерации предусмотрена возможность получения безвозмездной субсидии на частичную компенсацию затрат, в том числе на сохранение занятости и оплату труда работникам в апреле и мае 2020 года. Данные положения утверждены постановлением Правительства РФ от 24 апреля 2020 года № 576 «Об утверждении Правил предоставления в 2020 году из федерального бюджета субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства, ведущим деятельность в отраслях российской экономики, в наибольшей степени пострадавших в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции».
На официальном сайте Федеральной налоговой службы России https://www.nalog.ru, размещена пошаговая инструкция по получению данной субсидии. Для этого необходимо зайти во вкладку на сайте ФНС России «Ваш бизнес пострадал? Получите субсидию от государства».
Для получения субсидии необходимо проверить следующие условия:
- включен ли индивидуальный предприниматель по состоянию на 1 марта 2020 года в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства (сделать это можно на официальном сайте ФНС России в разделе «Единый реестр субъектов МПС»), получатель определяется по основному виду деятельности (ОКВЭД); 
- попадает ли деятельность индивидуального  предпринимателя в Перечень отраслей российской экономики, в наибольшей степени пострадавших в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции, утвержденный постановлением Правительства Российской Федерации от 3 апреля 2020 года № 434;
- индивидуальный предприниматель не должен находиться в процессе ликвидации, процедуре банкротства, в отношении него не принято решение о предстоящем исключении из Единого государственного реестра малого и среднего предпринимательства;
- индивидуальным предпринимателем до 15 апреля должна быть подана отчетность СЗВ-М за март 2020 года в органы Пенсионного фонда РФ;
- количество работников на предприятии в апреле и в мае, должно составлять не менее 90% по сравнению с 31 марта 2020 года;

- по состоянию на 1 марта 2020 года должна отсутствовать недоимка по налогам и страховым взносам, в совокупности превышающая 3 000 рублей.
Если индивидуальный предприниматель подпадает под вышеуказанные условия, ему необходимо сформировать заявление на получение субсидии. Заявление можно заполнить в Личном кабинете индивидуального предпринимателя (его форма доступна в разделе «Сервисы») либо на сайте ФНС России (в этом случае после формирования заявления, его необходимо распечатать для отправки по почте). 
Заявление на получение субсидии за апрель 2020 года следует направить с 1 мая до 1 июня 2020 года, за май 2020 года – с 1 июня до 1 июля 2020 года.

Размер субсидии для индивидуальных предпринимателей определяется как произведение величины минимального размера оплаты труда по состоянию на 1 января 2020 года, составляющей 12 130 рублей, на количество работников в марте 2020 года, увеличенное на единицу. Для индивидуальных предпринимателей, не имеющих работников, размер субсидии равен 12 130 рублям.

