ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к отчету о выполнении индикативного плана социально-экономического  развития Новолабинского сельского поселения Усть-Лабинского района 

за  2016 год

Индикативный план социально-экономического развития Новолабинского сельского поселения Усть-Лабинского района является документом, обеспечивающим реализацию целей и приоритетов социально-экономического развития поселения на основании комплексного анализа научно-технического и ресурсного потенциала, развития отраслей экономики, сложившейся социально-экономической ситуации и экономического положения, а также целей и задач государственной политики в экономической и социальной сферах.

           Прогноз (индикативный план) социально-экономического развития Новолабинского сельского поселения Усть-Лабинского района на 2016 год был разработан в октябре-ноябре 2015 года на основании итогов развития поселения за 2015 год и оценки показателей развития за 2016 год.


2016 год был непростым не только для мировой, но и для кубанской экономики, в том числе и для экономики поселения. Мировой финансовый кризис оказал свое влияние на отдельные показатели социально-экономического развития поселения за 2016 год.
            Социально-экономическое развитие Новолабинского сельского поселения Усть-Лабинского района за 2016 год характеризуется следующими показателями. При численности населения 2396 человек численность занятых в экономике составляет 857 человек, из 1125 человек экономически активного населения на конец года 21 человек состоял на учете в центре занятости как безработные, что составляет 2,5% к численности трудоспособного населения в связи с сокращением в ОАО «Агрообъединение «Кубань» ПУ -Юг. В личных подсобных хозяйствах занято более 1300 человек.

      Фонд оплаты труда сложился в сумме 91727 тыс.руб., что ниже планового на 10584 руб. за счет уменьшения количества работающих на сезонных работах АО «Агрообъединения «Кубань».
           Для сельского хозяйства 2016 год был сложным по климатическим условиям, но несмотря на это плановые показатели были выполнены по производству зерна, сахарной свеклы. Объем продукции сельского хозяйства представлен за 2016 год продукцией ОАО «Агрообъединение «Кубань» ПУ -Юг, и личными подсобными хозяйствами.
         В связи со стабильной численностью занятых в личных подсобных хозяйствах, повышены показатели по выращиванию овощей на 0,7% и картофеля на 0,7%. 
Поголовье свиней во всех категориях хозяйств составляет 0 голов. Снижение произошло за счет ужесточения соблюдения ветеринарных мер по предотвращению распространения АЧС.
         Численность поголовья овец и коз в 2016 году снизилась. Индикативный план составил 95,71%. Фактическое показатели - 134 голов, прогнозируемые  - 140 годов. Снижение произошло за счет уменьшения поголовья в личных подсобных хозяйствах.

Увеличение производства овощей в личных подсобных хозяйствах обусловлено получением наиболее высокой урожайности.
Индикативный план по выращиванию винограда во всех категориях хозяйств выполнен на 116,7 %. 

          Обеспеченность населения амбулаторно-поликлиническими учреждениями в 2016 году составила 15,17 посещений в смену на 1 тыс.населения, что на 10% выше индикативного плана
           В 2016 году введено в эксплуатацию жилья общей площадью 2,6 тыс.кв.м., что составило 100% к прогнозу 2016 года – это все за счет индивидуальных застройщиков.
          Численность детей в дошкольных образовательных учреждениях в 2016 году составила 141 чел., что составило 119,49% выполнения планового показателя.

           Численность учащихся в учреждениях общего образования в 2016 году составила 340 чел., что ниже на 9% планового показателя.

            В связи с не стабильной экономической ситуации понизился оборот розничной торговли на 10 % к прогнозу 2016 года, снизился оборот общественного питания, что составило 95,68 % к прогнозу 2016 года, объем платных услуг населению составил 97,95% к плановым показателям 2016 года.
            Прибыль прибыльных предприятий в 2016 году составила 1,502 млн. рублей, индикативный план выполнен на 99,6%. Уменьшение прибыли обеспечен малой платежеспособностью населения.
            В целом итоги выполнения плановых показателей развития экономики Новолабинского сельского поселения соответствуют имевшим место в 2016 году макроэкономичесим явлениям, объективно оказывающим влияние на деятельность хозяйствующих субъектов Новолабинского сельского поселения, а имеющееся снижение отдельных экономических показателей не носят системный или критический характер.
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