Пояснительная записка

к  решению Совета Новолабинского сельского поселения

Усть-Лабинского района «Об индикативном  плане социально экономического развития Новолабинского сельского поселения Усть-Лабинского района на 2018 год»
               Система индикативного планирования социально-экономического развития Новолабинского сельского поселения базируется в соответствии с прогнозными данными развития территории и  со сбором  актуальных данных о результатах деятельности всех хозяйствующих субъектов, находящихся на территории поселения.
             Индикативный план социально-экономического развития Новолабинского сельского поселения Усть-Лабинского района  является документом, обеспечивающим реализацию целей и приоритетов социально - экономического развития поселения на основании комплексного анализа  научно-технического и ресурсного потенциала, развития отраслей экономики, сложившейся социально-экономической ситуации и экономического положения,  а также целей и задач государственной политики в экономической и социальной сферах.

     Прогноз социально-экономического развития  Новолабинского сельского поселения Усть-Лабинского района на 2018 год осуществлялся в целях реализации  Закона  Краснодарского края от 10 июля 2001 года № 384-КЗ «О  прогнозировании, индикативном планировании, стратегии и программах социально-экономического развития Краснодарского края».

          В основу прогноза социально-экономического  развития поселения на 2018 год положены:

 - итоги функционирования экономики поселения в предшествующие годы и оценка результатов работы за 2017 год;

- планы и прогнозы предприятий и  организаций,  находящихся на территории поселения на 2018г.

       Численность жителей поселения по данным органов статистики в 2018 году составила 3,264 тыс. человек, которая к уровню 2017 года уменьшилась  на 0,9%, за счет усиления миграционного контроля и естественной убыли населения.
      Производство картофеля  в 2018 году составит 1,15 тыс. тонн, прогноз на 2017г – 1,1 тыс.тонн. выполнение 104,55%. Выращиванием картофеля в поселении занимаются личные подсобные хозяйства.

     Поголовье свиней в 2017г отсутствует, в связи со вспышкой АЧС на территории района полностью уничтожено поголовье  в комплексе по выращиванию свиней ОАО «Агрообъединение «Кубань» в крестьянско-фермерских и личных подсобных хозяйствах. По прогнозу на 2018 год,  выращивание свиней не планируется.

     Оборот  розничной  торговли  в 2017 году составляет 7,341 млн. руб., прогноз на 2018г.-7,78 млн. руб.

         Оборот общественного питания составит 1,67 млн. рублей или 105,7 процентов. Увеличение оборота общественного питания связанно с проведением массовых мероприятий и за счет увеличения цен на продукцию.

         Объем платных услуг населению в 2017г – 4,066 млн. руб., прогноз на 2018г.- 4,4 млн.руб., увеличение объема связано с увеличением цен на услуги, оказываемых населению.
     В 2017 году введено в эксплуатацию жилья общей площадью 2,6 тыс. кв.м., прогноз на 2018 г. – 2,6 тыс.кв.м,  ввод жилья в эксплуатацию производится за счет индивидуальных застройщиков. 

     Численность детей в дошкольных образовательных учреждениях  в 2017 году составила  0,147 тыс. чел., прогноз на 2018г.-0,147 тыс. чел. 

     Численность учащихся в учреждениях общего образования в 2017 году  составила  0,342 тыс. чел., прогноз на 2018 г.-0,343 тыс. чел.  

      Уровень регистрируемой безработицы составит 21 человека, в соотношении с  показателем 2018 года (95,45%).

     Динамика денежных доходов населения - положительная. Доходы на душу населения составят 12,737 тыс. руб., что выше уровня показателя 2016года на 0,9%.
      Предусмотрен рост фонда оплаты труда в 2018 году к уровню 2017 года на 1%, номинальная начисленная среднемесячная заработная платы на 1,3%.
      Численность занятых в экономике это: занятые по полному кругу организаций, индивидуальные предприниматели, лица работающих по найму, численность занятых в ЛПХ, прочие категории занятые индивидуальным трудом. При расчете фонда оплаты труда учитывается только численность занятых по полному круги организаций, поэтому рост среднемесячной заработной платы не должна соответствовать росту фонда оплаты труда при неизменной численности занятых в экономике.
     С целью поддержания высокой урожайности сельскохозяйственных культур, сохранения плодородия почвы сельхозпроизводители увеличили внесение как органических, так и минеральных удобрений, в оптимальные сроки проведен сев, проведен полный комплекс уходных работ. Все это позволит выполнить показатели индикативного плана по растениеводческой отрасли в 2018 году - зерновых культур, сахарной свеклы, подсолнечника.
         В 2018 году показатель объема продукции сельского хозяйства всех категорий хозяйств запланирован в размере 907,0 млн. рублей, что на 107,46% идет выполнение с показателем текущего года. Основные культуры, которые возделываются в поселении - зерновые, соя, сахарная свекла, кукуруза и подсолнечник. Производство зерновых культур в 2018 году планируется получить не ниже показателей текущего года.
        Показатель производства скота и птицы (в живом весе) запланирован такой же к уровню 2017 года, в размере 0,2 тыс. тонн, только в личные подсобные хозяйства – 0,2 тыс. тонн. Производство молока в 2018 году запланировано – 0,3 тыс. тонн, что составляет 100% к уровню показателя 2017 года. Производство яиц составит 1,23 тыс. штук только в личных подсобных хозяйствах,  что составляет 100 % к уровню 2017 году. 

        Показатель поголовья крупного рогатого скота в 2018 года планируется в размере 146 голов, что составит 100 % к уровню   2017 года. 
   
Показатель овощей запланирован в 2018 году – 2,41 тыс. тонн, что составляет 100,42% к уровню показателя 2017 года. 

 Валовой сбор плодов  и ягод составит 0,18 тыс. тонн, что к уровню показателя 2017 года составляет 100%. 
Индикативный план по улову рыбы составила 14,5 тонна, в соотношении с  показателем 2018 года (102,84%) увеличение улова произойдет за счет рыбоводно-мелиоративных работ.
Индикативный план  по численности поголовья коров будет выполнен на 100,0 %, по состоянию на 2017 год  в личных подсобных хозяйствах имеется 65 голов коров.

          Поголовье овец  и коз на 2017  года составляет 128 голов. Индикативный план  в 2018 году  выполнен на 101,56 %. 

             Развитию физкультуры и спорта  на территории поселения уделяется большое внимание. В спортивном зале школы № 13 проводятся соревнования между трудовыми коллективами поселения по волейболу, число посещающих спортивный зал более 115 человек. Обеспеченность населения спортивными сооружениями – 2051,2 кв.м./1 тыс. человек. Удельный вес населения, занимающегося спортом в 2017 году– 45,6 %, в 2018 году планируется –        46,8 %. 
           Согласно плану на территории поселения проводятся спортивно-массовые мероприятия (турниры, товарищеские встречи, кубки, соревнования, посвященные знаменательным и праздничным датам). Регулярно проводятся товарищеские встречи среди детей и взрослых по разным видам спорта  с командами других поселений, как в станице, так и за ее пределами.

Протяженность освещенных улиц в 2017 году 9,9 км. Протяженность водопроводных сетей – 22,2 км, протяженность автомобильных дорог местного значения -33,1 км, в том числе с твердым покрытием - 31,4 км.
Новолабинском сельском поселении ведется работа по благоустройству территории, так на 2018 год запланировано отремонтировать 1 км автомобильных дорог с твердым покрытием.

Прогноз социально-экономического развития на 2018 год оптимистичный, предполагает развитие Новолабинского сельского поселения в условиях проводимой политики, направленной на повышение конкурентоспособности, поддержку реального сектора экономики и стимулирования экономического роста, на повышение уровня и качества жизни населения.
Глава Новолабинского сельского поселения
Усть-Лабинского района                                                                        А.Э.Саремат
