Ежегодный отчет 

главы Новолабинского сельского поселения Усть-Лабинского района 

о результатах своей деятельности и деятельности администрации Новолабинского сельского поселения Усть-Лабинского района
Новолабинское сельское поселение представлено одним населенным пунктом станица Новолабинская.

На 1.01.2014 года в станице проживает – 3705 человек, в том числе постоянно 3320 человек.

В населенном пункте 33 км. улично-дорожной сети. 16 электроподстанций, 175 фонарей уличного освещения.
Водопроводная система станицы представлена четырьмя водозаборами и 47 км. линий водопроводов, износ которых составляет 90%.
Бюджет 2013 года составил 8 514,6 тыс. руб. в т.ч. собственные доходы  от налогов и др. поступления 5 942,2 тыс. руб. 

- субсидии - 1059,5 тыс. руб., субвенции -185,4 тыс.руб., межбюджетные трансферты – 14,0 тыс.руб., дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности – 1047,1 тыс.руб., дотации бюджетам поселений на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджета – 321,6 тыс. руб, возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет из бюджета поселений.
За счет бюджета Новолабинского сельского поселения сформированы и исполнены:

1. Бюджет КДЦ «Новолабинский» 2 822,7 тыс. руб., в т.ч. заработная плата и начисления - 2266,8 тыс. руб., услуги связи – 5,1 тыс. руб., оплата коммунальных услуг - 445,5 тыс.руб., оплата по содержанию имущества – 91,4тыс.руб.,оплата прочих услуг – 3,5 тыс.руб., оплата налогов – 10,4 тыс.руб.
2. Бюджет спортивного центра 359,6 тыс. руб. в т.ч. заработная плата с начислениями - 320,8 тыс. руб., оплата прочих работ и услуг – 16,4 тыс. руб., командировочные расходы – 21,6 тыс. руб., уплата налогов – 0,8 тыс. руб.
3. Бюджет сельской библиотеки 791,4 тыс. руб., в т.ч. заработная плата с начислениями – 668,3 тыс. руб., услуги связи – 11,3 тыс. руб., оплата прочих услуг – 86,2 тыс. руб., уплата налогов – 1,6 тыс. руб., библиотечный фонд -24,0 тыс. руб.
4. Бюджет содержания администрации 3433,1 тыс. руб. в т.ч. высшее должностное лицо (заработная плата с начислениями) 627,3 тыс. руб., заработная плата с начислениями администрации - 2425,1 тыс. руб.; услуги связи - 59,7 тыс. руб., коммунальные услуги - 19,9 тыс. руб., аренда помещения - 40,7 тыс. руб., оплата прочих услуг - 87,5 тыс. руб., приобретение оргтехники - 74,8 тыс. руб., оплата ГСМ, канцтоваров, запчастей - 82,2 тыс. руб., налоги - 14,1 тыс. руб., услуги по содержанию имущества - 1,8 тыс. руб. 

Другие общегосударственные расходы – 121,0 тыс. руб., в т.ч. 101 тыс. руб. - информационное освещение деятельности (публикации НПА в газете «Сельская Новь»), ведение похозяйственных книг – 20 тыс. руб. 
Национальная оборона – 181,7 тыс. руб. (полномочия по ведению воинского учета). 
Национальная безопасность и правоохранительная деятельность – 20,0 тыс. руб.

Национальная экономика – 397,0 тыс. руб.  (целевая программа «Разработка комплексной программы развития коммунальной инфраструктуры на 20 лет», в т.ч. 367,5 тыс. руб. средства краевого бюджета, 19,5 тыс. руб. – местный бюджет).

Кроме того за счет бюджета оплачены работы по муниципальному заданию для МБУ «Рассвет» (очистка от снега, покос травы, вывоз мусора, ремонт водопроводов и др.) - 220,0 тыс. руб.
Затраты бюджета на уличное освещение составили 245,1 тыс. руб.
В соответствии с 131-ФЗ и Бюджетным кодексом администрации МО Усть-Лабинский район передан ряд полномочий, а именно земельный контроль, финан-совый контроль, архитектура и градостроительство, формирование и содержание аварийно-спасательного отряда, на эти цели из бюджета выделено 26,0 тыс. руб.
На 2014 год запланирован бюджет – 8 874,8 тыс. руб., в том числе собственные доходы составляет 6737,5 тыс. рублей:

- НДФЛ – 1000,0 тыс. руб. 
- акцизы по подакцизным товарам – 1682,5 тыс. руб. 
- ЕСХН – 205,0 тыс. руб. 
- налог на имущество физ. Лиц – 80,0 тыс. руб.   

- земельный налог – 3520,0 тыс. руб. 
- аренда – 250,0 тыс. руб. 
По неналоговым доходам в бюджет поселения поступлений в 2014 году не ожидается.

Темп роста 2014 года к 2013 году составляет – 113,4%
Запланированы расходы по направлениям:
Бюджет КДЦ «Новолабинский» 2 298,0 тыс. руб., в т.ч. заработная плата и начисления - 1669,3 тыс. руб. (без учета доплат из краевого бюджета), услуги связи – 10,0 тыс. руб., оплата коммунальных услуг – 429 тыс. руб., оплата услуг по содержанию имущества – 84 тыс. руб., оплата прочих услуг – 95,7 тыс. руб., оплата налогов – 10,тыс.руб.
Бюджет спортивного центра 300,0 тыс. руб. в т.ч. заработная плата с начислениями - 286,7 тыс. руб., оплата прочих работ и услуг – 8,3 тыс.руб., уплата налогов – 5 тыс.руб.
Бюджет сельской библиотеки 791,4 тыс. руб., в т.ч заработная плата с начислениями – 490,0 тыс. руб. (без учета краевых доплат), услуги связи – 15 тыс. руб., оплата прочих услуг – 10 тыс. руб., уплата налогов – 10,0 тыс. руб., библиотечный фонд - 10,0 тыс.руб.
Социальная политика – 75,0 (выплаты пенсии муниципальным служащим).
Бюджет содержания администрации 2983,6 тыс. руб. в т.ч. высшее должностное лицо (заработная плата с начислениями) - 604,0 тыс. руб., заработная плата с начислениями администрации - 2238,0 тыс. руб.; услуги связи - 15,0 тыс. руб., коммунальные услуги - 15,0 тыс. руб., аренда помещения - 27,1 тыс. руб., оплата прочих услуг 26,0 тыс. руб., оплата ГСМ, канцтоваров, запчастей - 40,0 тыс. руб., налоги - 9,5 тыс. руб., услуги по содержанию имущества - 9,0 тыс. руб.

Обеспечение выборов – 45,0 тыс. руб., резервный фонд - 5,0 тыс. руб. Другие общегосударственные расходы – 132,5 тыс.руб. (публикации НПА в газете «Сельская Новь», ведение похозяйственных книг). Национальная оборона – 195,3 тыс. руб. (организация воинского учета). Национальная безопасность и правоохранительная деятельность – 186,9 тыс. руб. (передача полномочий по содержанию аварийно-спасательным отрядам.). Национальная экономика - 1810,8 тыс. руб. (в т.ч. дорожный фонд - 1682,5 тыс. руб.). 
Затраты бюджета на уличное освещение запланированы в сумме 260,0 тыс. руб., программа «Молодежная политика» - 7,0 тыс. руб.
Мероприятиями по увеличению доходной части бюджета.

В 2013 году велась работа, которая будет продолжена и 2014:
- по выявлению задолжников и погашение недоимок в бюджет поселения;

- совместно с федеральным БТИ и ГУП КК «Крайтехинвентаризация», МУ Управление архитектуры по регистрации домовладения в Управлении юстиции (ввод домов в эксплуатацию, платежи наследников по соглашениям об уплате налога на имущество и пр.);

- обеспечение налогоплательщикам своевременную постановку на учет основных средств;

- совместно с ИФНС работа по вручению уведомлений на земельный,  имущественный налог физ. лиц;

- проводится сверка по невыясненным платежам;

- специалистами администрации производится сверка с ОАО «Агрообъединением «Кубань» по взысканию земельного налога за паи, которые числятся за гражданами, и находятся в аренде в ОАО «Агрообъединение «Кубань».

Увеличение доходов от использования имущества:

- проведена проверка нецелевого использования земельных участков на территории Новолабинского сельского поселения Усть-Лабинского района.

Согласно индикативного плана принятого решением Совета от 06.12.2013 г. № 1 протокол № 70:

- среднедушевой денежный доход на одного жителя составил в 2013г – 9,4 тыс. руб. в 2014 планируется – 10,3 тыс. руб. что составляет 109,6% 2014г. к 2013 году.

- численность зарегистрированных безработных в 2013 г. составило - 42 чел. В 2014г. планируется так же 42 чел.;

- уровень регистрируемой безработицы в 2013 году составил 2,29%, в 2014 г. так же  2,29%. 

В связи с тем, что в ОАО «Агрообъединении «Кубань» строятся мегафермы,  в поселении произошло консервирование животноводческих ферм, соответственно - сокращение рабочих мест. Большая часть трудоспособного населения вынуждено искать работу в г.Усть-Лабинске и за пределами Усть-Лабинского района. 

На территории поселения проводится работа среди граждан ведущих ЛПХ по оформлению их в ИП в установленном законом порядке.
В 2013 году - 1 кв. 2014 года продолжилась работа по оформлению права собственности на муниципальное имущество. В настоящее время ведется оформление Дома культуры и 3 памятников – объектов культурного наследия, на которые изготовлена необходимая техническая и кадастровая документация. В настоящее время оформление проводится в судебном порядке.
Полномочия по осуществлению муниципального земельного контроля переданы в орган местного самоуправления муниципального района согласно соглашению о передаче полномочий. Фактов неправомерного использования земель сельскохозяйственного назначения, в том числе нелегальными мигрантами, приведшее к захламлению, деградации и ухудшению плодородия почв, уничтожению плодородного слоя и иным негативным (вредным) воздействием, в 2013 году не было.
На территории поселения 1385 личных подсобных хозяйств, площадь 328 га Основное направление ЛПХ – выращивание продукции растениеводства. 

14 КФХ, площадь земель 468 га. Основное направление КФХ – выращивание зерно-вых культур. Наиболее крупные КФХ Калкутова В.Г., Максименко О.Д., Калкутова А.С., Конева А.А., Ларина А.А. успешно работают уже на протяжении более двадцати лет.

В рамках выполнения Краевой целевой программы «Пастбища для выпаса коров, содержащихся в ЛПХ на территории Краснодарского края» на территории Новолабинского сельского поселения сформированы 2 земельных участка общей площадью 33 га. С целью сохранения и рационального использования земель, выделенных для пастбища коров, осуществляет деятельность некоммерческое партнерство «Рассвет животноводства» За последние годы в поселении отмечается тенденция к значительному сокращению поголовья коров в личных подсобных хозяйствах. Этот факт заметно сказался на составе членов некоммерческого партнерства «Рассвет животноводства» и их деятельности.

Администрация Новолабинского сельского поселения оказывает консультативные услуги по вопросу порядка предоставления субсидий малым формам хозяйствования в агропромышленном комплексе, помощь в оформлении документов на получении субсидий, предоставляет выписку из похозяйственной книги.

Жители поселения, желающие пройти обучение или повысить квалификацию по каким-либо видам сельскохозяйственной деятельности регулярно информируются об условиях, дате и месте обучения, так же можно обратиться в администрацию за консультацией.
Наше поселение единственное в районе не имеющее собственный флаг и герб, отражающие нашу историю и корни. Подана заявка и документы на разработку символики. 
Водопроводные сети переданы в оперативное управление МБУ «Рассвет» Новолабинского сельского поселения. В 2013 года проводилась работа по подтверждению необходимости увеличения тарифа на холодную воду, больше установленного, экономически обоснованного ранее. Направлены письма: депутату государственной думы А.П. Езубову 03.07.2013 года, заместителю главы (губернатора) Краснодарского края В.А. Лукоянову 03.07.2013 года, руководителю РЭК-департамента цен и тарифов Краснодарского края С.В. Милованову 22.07.2013 года, руководителю департамента ЖКХ Краснодарского края А.М. Волошину 24.09.2013 года.

Проведено 3 собрания жителей станицы с представителями районной администрации о существующем положении дел и проблемах, сложившихся в сфере водоснабжения на территории поселения. 
Для погашения задолженности по электроэнергии МБУ было перечислено порядка 160 тыс. руб., общий объем финансирования 220 тыс. руб. В настоящее время общая задолженность по электроэнергии превышает 3 млн. руб., износ водопроводных сетей 90%. Сейчас проводится оформление документации на водопроводные сети.
В 2014 году администрацией поселения приобретено оборудование для водонапорной башни на сумму 53 тыс. руб., Агрообъединение оказало помощь, выделив глубинный насос. Решается вопрос по погашению долга администрации перед ОАО «Агрообъединение «Кубань» за 2011 год в сумме 95,3 тыс. руб.

Прошу обратить внимание на проблему установки приборов учета на потребляемые коммунальные услуги, в том числе воду и газ. Установить эти приоры обязанность собственника.

При неблагоприятных погодных условиях в январе-феврале появилась проблема отключения электроэнергии, в том числе и из-за деревьев, высаженных перед домовладениями, и которые при сильном ветре спровоцировали порывы и короткие замыкания. Собственникам необходимо провести мероприятия по обрезке деревьев, представляющих угрозу для линий электропередач. 
В 2009 году разработаны проекты газификации 4 улиц, однако из-за отсутствия средств не проведена государственная экспертиза и отсутствует возможность в их реализации.

Из-за дефицита средств с 2012 года отсутствовала возможность участия в краевых программах по ремонту дорог на условиях софинансирования. 
Благодаря помощи ОАО «Агрообъединение «Кубань», КФХ станицы проводилось грейдирование гравийных дорог, расчистка дорог в зимний период. Так же за счет привлечения помощи была осуществлена частичная подсыпка гравийно-песчаной смесью улицы Степной.

В 2014 году за счет поступающего в бюджет дорожного фонда планируется изготовление сметной документации для осуществления ремонта дорог.
Для выполнения работ по благоустройству и санитарной очистке территории поселения согласно муниципальному заданию в 2013 году перечислено МБУ «Рассвет» Новолабинского сельского поселения  60 тысяч рублей. На эти средства осуществлялся покос сорной растительности и уборка кладбища.
Особо остро стоит вопрос с вывозом мусора. 

Тариф на вывоз ТБО от  населения с одного человека установлен Решением  Совета и составляет 26 руб. На территории поселения и близлежащих территориях отсутствуют свалки и специализированные организации, имеющие лицензию на вывоз мусора.
Для обеспечения системой более полного охвата физических и юридических лиц услугами по сбору и транспортировке проводится  работа по заключению договоров, а также  выявление и  ликвидация стихийных свалок мусора в лесонасаждениях, на берегах реки М.Зеленчук. Однако следует отметить низкий уровень ответственности населения в данном вопросе. Мы засоряем собственный дом.
В 2013 году на уличное освещение израсходовано 245,1 тыс. руб., при этом система освещения функционировала неэффективно, поступало много обращений граждан по отсутствию освещения, либо неисправности его работы, а именно включение в светлое время суток.
За 1 квартал 2014 года изготовлена сметная документация и заключен договор на ремонт уличного освещения на сумму более 65 тыс.руб. Работы начнутся в ближайшее время.
Очень остро стоит вопрос с аварийными деревьями на улице Калинина. Наконец-то мы получили необходимые разрешения на спил, теперь изыскиваем средства и организацию-исполнителя работ по спилу.

В преддверии праздника Светлой Пасхи, основные работы проводятся на кладбище ст.Новолабинской. Восстанавливается навес, разрушенный в 2013 году, проведено 2 субботника по уборке мусора и вырубке поросли. На этой недели запланировано окончание работ. Хочется обратить внимание, что согласно закона Краснодарского края от 4 февраля 2004 года № 666-КЗ «О погребении и похоронном деле в Краснодарском крае» монтаж, демонтаж, ремонт, замена надмогильных сооружений (надгробий) и оград осуществляется на основании письменного уведомления администрации Новолабинского сельского поселения Усть-Лабинского района», установленные без разрешения конструкции подлежат сносу.
В поселение начинает действовать административная комиссия. В связи с этим, прошу уделить особое внимание наведению порядка на улицах, привести в порядок территории прилегающие в домовладения, фасады, чтобы избежать конфликтных ситуаций и штрафов.

Сразу хочу поблагодарить Агрообъединение «Кубань», жителей, предпринимателей, руководителей КФХ, оказывающим помощь поселению в организации и проведении различных мероприятий, поддержке наших ветеранов, детей-инвалидов, уборке территории и дорог и т.д.
Еще одной проблемой является появление бродячих собак. Мы заключили договор на отлов бродячих животных. Напоминаю, что домашние животные должны содержаться на территории домовладения, а не бродить по улицам. Это особо актуально с учетом регистрации случаев заболевания бешенством. Чтобы избежать конфликтов, прошу контролировать содержание домашних животных.
Одной из проблем является отсутствие системы оповещения населения. В 2014 году за счет краевого бюджета будет установлена система оповещения.
На территории поселения функционируют 3 подведомственных учреждения: Дом культуры, сельская библиотека, спортивный центр «Олимп».
Все учреждения работают согласно утвержденных планов работы, активно взаимодействуют с учреждениями образования поселения, Советом ветеранов, обществом инвалидов.
Из-за отсутствия собственных помещений базовой площадкой спортцентра считается МБОУ СОШ №13. Команды поселения принимают участие в соревнованиях, проводимых на территории поселения, в районных и краевых соревнованиях.

По результатам прошедших в 2013 году соревнований поселение занимает первое место в районе в общекомандном зачете по результатам участия в «Сельских играх Кубани», «Спартакиада трудящейся молодежи». Наши молодежные команды приняли участие во всех видах спорта. Сейчас участвуем в спартакиаде структурных подразделений администрации района, приняли самое активное участие в краевых соревнованиях по волейболу.
По праву одной из лучших в районе является наша библиотека, в которой разрабатываются и реализуются проекты по обучению компьютерной грамотности, организации мероприятий для инвалидов, налажено взаимодействие с казачеством по вопросам патриотического воспитания подростков.

Успешно развивается наш фольклорный коллектив «Кубаночка» при доме культуры, отрадно появление в танцевальном коллективе группы для детей 4-6 лет. Следует отметить рост посещаемости мероприятий.
С марта 2014 года по инициативе казачьего общество организуется клубная военно-патриотическая работа с подростками 13-15 лет. Приглашаются все желающие.

На территории станицы так же работают Новолабинская сельская амбулатория, детский сад, общеобразовательная школа, школа искусств, отделение социальной защиты населения. Активно работает Совет ветеранов и общество инвалидов. Организовано довольно успешное взаимодействие между всеми учреждениями и администрацией, мы всегда готовы к диалогу.

В мае в «Центре здоровья» г.Кореновск выделены дни для проведения обследования всех желающих, в том числе и дни Новолабинского поселения. Подробную информацию можно получить в общем отделе администрации и в амбулатории. 

На территории Новолабинского сельского поселения  Усть-Лабинского района с 2007 года создан Совет профилактики поселения, в состав которого входят представители администрации, школы, учреждений культуры, депутат, атаман ХКО Новолабинского сельского поселения Усть-Лабинского района, специалист по социальной работе отделения профилактики семейного неблагополучия Усть-Лабинского комплексного центра социального обслуживания «Рассвет». Постановлением администрации Новолабинского сельского поселения Усть-Лабинского района от 03.03.2014 года №  10 утвержден состав и Положение о Совете профилактики с учетом рекомендаций районной межведомственной комиссии по профилактике правонарушений МО Усть-Лабинский район.

Заседания Совета проводятся ежемесячно. 

В 2013 году проведено профилактических мероприятий с 9 гражданами, состоящими на профилактическом учете в РОВД по различным категория, и 7 граждан, допустивших правонарушения, но не состоящие на проф.учете. По результатам проведения профилактических мероприятий приняты решения о направлении в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав Усть-Лабинского района – 2 чел., ограничились рассмотрением на Совете профилактики – 14 чел.

По сравнению с 2012 годом в 2013 году отмечается  тенденция к снижению количества ситуационных правонарушений, в основном совершаемых на фоне межличностных конфликтов и бытовой почве.

За 1 квартал 2014 года в Совет профилактики была направлена информация в отношении 6 граждан, в том числе 3 несовершеннолетних от УУП ОМВД России по Усть-Лабинскому району и МБОУ СОШ № 13. Граждане были приглашены для профилактических мероприятий на заседание Совета. Материалы по 1 гражданину направлены на административную комиссию поселения, по 5 гражданам ограничились рассмотрением на Совете. За АППГ в Совет была направлена информация в отношении 5 граждан, в том числе 3 несовершеннолетних. По 3 гражданам ограничились рассмотрением на Совете, по 2 несовершеннолетним материалы были направлены в КДН.

Штаб по реализации Закона 1539-КЗ находится в здании МКУК КДЦ «Новолабинский», штаб оснащен наглядной агитацией, информационным стендом, телефоном, факсом, рабочими папками и канцелярскими принадлежностями. В связи с тем, что секретарем штаба является специалист финансового отдела орг.техника находится по месту работы.

- составляются и утверждаются план работы, графики рейдовых мероприятий по выполнению Закона Краснодарского края на территории Новолабинского сельского поселения Усть-Лабинского района;

В 2013г. проведено 138 рейдовых мероприятий (за 1 квартал 2014г. - 35), количество участников – 719 человека  (за 1 квартал 2014г. – 176)

Посещены семьи, несовершеннолетние дети в которых, нарушают требования закона КК № 1539–КЗ - 72 раза (за 1 квартал 2014 – 17); проведена разъяснительная работа с родителями – 72 раза (за 1 квартал 2014 – 18). 

Количество выявленных несовершеннолетних за 2013 г. – 7 чел. (за 1 кв. 2014 г. – 12 чел.).

Специалистами администрации, участковым уполномоченным, специалистом соц. защиты проводится работа по посещению семей, профилактические беседы, рейдовые мероприятия. Подведомственные учреждения организуют досуговые мероприятия для таких семей.  
На учете состоят: по категории «социально опасное положение - 1 семья, в комиссии по делам несовершеннолетних 3 детей  , по категории «тяжелая жизненной ситуации» – 5 семей.
Количество проведенных дневных рейдов в 2013г - 8 (за 1 квартал 2014 г. – 13)

Количество лиц, вступивших в ряды добровольной народной дружины поселения за 2013 г. нет (за 1 кв 2014 г.- 2).
Приглашаем всех желающих вступить в ряды ДНД и участвовать в рейдовых мероприятиях.
За 2013 год в администрацию поселения поступило 78 обращений граждан, в том числе 42 письменных. Основной тематикой обращений являются вопросы ЖКХ, а именно водоснабжения, далее вопросы ремонта дорог и газификации, уличное освещение. Так же часто возникающие вопросы – межевые споры, ремонт дома культуры.

17 из поступивших письменных обращений, были написаны в администрацию Краснодарского края, администрацию Президента, главе Усть-Лабинского района, и рассматривались под контролем администрации района.
В 1 квартале 2014 года всего поступило 5 обращений, основная тематика которых не изменилась.
Хочется отметить работу наших председателей квартальных комитетов. Именно они осуществляют информирование населения о проводимых профилактических мероприятиях, распространяют памятки населению, ведут работу по наведению порядка на улицах, информируют нас о проблемах, происшествиях и чрезвычайных ситуациях на их участках. Конечно не на всех улицах четко налажено взаимодействие, но мы будем стремиться к более тесному контакту.
Благодарю Вас за внимание, надеемся на дальнейшее успешное сотрудничество. Готов выслушать ваши вопросы.
