Телефоны «горячей линии», по которым можно доложить о всех фактах нарушения  миграционного  законодательства:
· ОУФМС России по Краснодарскому краю в Усть-Лабинском районе 2-30-37 (с 9.00 до 18.00 в рабочие дни);
· отдел МВД России по Усть-Лабинскому району 2-14-47 (с 9.00 до 18.00 в рабочие дни), 5-00-69 (круглосуточно без выходных и праздничных дней);
· администрация муниципального образования Усть-Лабинский район 2-14-83 (с 8.00 до 17.00 в рабочие дни), 2-26-66 (круглосуточно).
· администрация  Новолабинского  сельского  поселения  3-61-86 (с 8.00 до 17.00 в рабочие дни) 
БОРЬБА С НЕЛЕГАЛЬНОЙ МИГРАЦИЕЙ
В последнее время для нашей страны крайне актуальной стала  проблема нелегальной трудовой миграции. Миграционная политика рассматривалась в Государственной Думе РФ, на заседании Госсовета РФ. Президент России Владимир Путин уделяет большое внимание вопросам миграционной политики в своих публичных выступлениях и статьях. В российском обществе зреет массовое недовольство из-за криминального воздействия потока нелегальных мигрантов в нашу страну. В связи с неконтролируемой миграцией ущемляются конституционные права российских граждан на труд, бюджет теряет доходы из-за массового уклонения работодателей от уплаты налогов, отмечается рост этнической преступности, распространение наркотиков и т.д. Согласно российской правоприменительной практике, незаконными (нелегальными) мигрантами считаются лица, нарушившие правила въезда на территорию страны либо правила пребывания на ее территории. К этой категории причисляют также тех, кто занимается в России незаконной (нелегальной) трудовой деятельностью.
ПАМЯТКА МИГРАЦИОННОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА
В пункте пропуска через государственную границу Российской Федерации иностранный гражданин обязан предъявить заполненную миграционную карту
С момента прибытия в место пребывания на территории Российской Федерации иностранный гражданин в течение семи рабочих дней обязан встать в территориальном органе Федеральной миграционной службы на учет по месту пребывания.
Иностранный гражданин, прибывший в Российскую Федерацию в порядке, не требующем получения визы имеет право осуществлять трудовую деятельность только при наличии разрешения на работу. Если иностранный гражданин планирует работать по найму у физического лица, он оформляет патент.
Иностранный гражданин не вправе осуществлять трудовую деятельность вне пределов субъекта Российской Федерации, на территории которого ему выдано разрешение на работу, за исключением случаев, предусмотренных законодательством.
За неисполнение данных требований лица привлекаются к административной и уголовной ответственности в порядке, установленном действующим законодательством. 
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